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2024 年安徽省社会科学院博士后研究人员招聘 4 人笔试备考试题

及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．下列经济学名称的解释，不正确的是()。

A、市场失灵——通过市场配置资源不能实现资源的最优配置

B、准公共物品——具有非竞争性和非排他性的物品，如国防、外交等

C、边际收益——每增加一单位产量所增加的收益

D、基尼系数——衡量一个国家或地区居民收入差距的常用指标

答案：B

解析：A 项正确，市场失灵指的是由于市场机制不能充分地发挥作用而导致的资源配

置缺乏效率或资源配置失效的情况，导致市场失灵的原因包括垄断、外部性、公共物

品和不完全信息等因素。B 项错误，根据公共物品的特性可以分为纯公共物品和准公

共物品。纯公共物品具有完全的非竞争性和非排他性，是任何一个人对该产品的消费

都不减少别人对它进行同样消费的物品与劳务，不存在临界点。如国防、外交、立

法、司法、公安等，不会因为数量或负担增加就不对社会开放，它们属于纯公共物

品。准公共物品具有有限的非竞争性和局部的排他性，即超过一定的临界点，非竞争

性和非排他性就会消失，拥挤就会出现。如图书馆、博物馆、公园、学校等，超过一

定人数时就会增加成本和运行负担，造成一定的消费竞争性和排他性，属于准公共物
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品。C 项正确，边际收益是指增加一单位产品的销售所增加的收益，即最后一单位产

品的售出所取得的收益。D 项正确，基尼系数是国际上用来综合考察居民内部收入分

配差异状况的一个重要分析指标。基尼系数的实际数值只能介于 0-1 之间，基尼系数

越小收入分配越平均，基尼系数越大收入分配越不平均。国际上通常把 0.4 作为贫富

差距的警戒线。故选 B。

2．下列哪一情形下，乙的请求应得到法律的支持?()

A、甲和乙约定一同去看足球比赛，但是甲迟到一小时，乙要求甲赔偿损失

B、甲听说房价很快就要大涨，便告诉乙，乙信以为真赶紧购买房产，没想到几个月

后房价大跌，乙要求甲赔偿损失

C、甲对乙承诺，如果乙比赛夺冠，甲将陪同乙出国旅游，后来乙果然夺冠，但是甲

以工作忙为由推脱，乙要求甲承担赔偿责任

D、甲与其妻乙约定，如果因甲出轨导致离婚，甲应补偿乙 20 万元，后来二人果然

因此离婚，乙要求甲依约赔偿

答案：D

解析：《民法通则》第二条规定，民法调整平等主体的公民之间、法人之间、公民和

法人之间的财产关系和人身关系。并非所有的社会关系都属于民法调整的对象。AC

两项，“约定一同去看比赛”和“陪同出国旅游”是道义上的责任，受道德调整，因

而不属于民法调整的对象。B
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项，甲只是向乙转述自己的听闻，乙作为成年人有判断信息真伪的能力，应当自己承

担依照该信息行事而产生的风险，因此甲不承担乙在法律意义上的请求权。D 项，夫

妻之间对出轨导致离婚的补偿协议，符合民法中意思自治的原则，该协议有效，乙依

照协议约定主张的请求权应得到支持。故选 D。

3．“爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会”是对()建设的要求。

A、社会公德

B、职业道德

C、家庭美德

D、个人品德

答案：B

解析：A 项错误，社会公德的要求包括文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、

遵纪守法。B 项正确，职业道德的要求包括爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群

众、奉献社会。C 项错误，家庭美德的要求包括尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤

俭持家、邻里团结。D 项错误，个人品德的要求包括爱国奉献、明礼遵规、勤劳善

良、宽厚正直、自强自律。故选 B。

4．某大企业人才济济，设备精良，长期以来以管理正规有序而自诩。但近来该企业

业绩不佳，尤其是干群士气低落，管理人员和技术人员的流失率逐年升高。从管理职

能分析，该企业最有可能是()工作存在问题。

A、计划职能
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B、组织职能

C、领导职能

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/825141032211011201

https://d.book118.com/825141032211011201

